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Тема:         Дифференциация звуков  с – ш   в играх.
Цели:  

1. Развитие фонематического слуха на основе различения акустически близких звуков.
2. Закрепление правильного произношения и различения звуков   (с – ш). 
3. Дифференциация в произношении звуков с – ш   в слогах, словах, предложениях.

4. Обогащение и уточнение словаря.

5. Коррекция мышления на основе анализа, исключения, различения.

Оборудование: мультимедийное оборудование
Ход      занятия.
I .   Орг. момент.
Садится тот, кто назовёт слова со звуками     с – ш.
II. О каких звуках, по вашему мы сегодня будем говорить?

     ( о звуках     с – ш  )
1.  Артикуляция звуков.

(С )– «песенка ветра»
Помогите мне вспомнить, как мы произносим звук    (с)

Губы улыбаются

Зубы заборчиком

Кончик языка за нижними зубами

Посередине языка проходит холодный воздух.

(ш) – «песенка змейки»
Губы круглые как калачик.

Зубы заборчиком

Язык круглый как чашечка

Кончик языка за верхними зубами

Посередине языка через щёлку проходит тёплый воздух.
2. Характеристика звуков.

Звуки (с) (ш) согласные, (с) свистящий, (ш) шипящий

3. Ветерок и змейка приготовили звуковую дорожку.

По стрелкам произнося звуки в соответствии с условными обозначениями.

с –ш-ш-с-с-ш-с-ш-с-ш-с.                                                                             10 файл
4. Ребята нам надо выбрать и подарить подарок для змейки  « Слова со звуком (ш)»

«Слова со звуком (с)» для ветерка.

5. Игравое дидактическое упражнение.

«Хлопни в ладоши», если услышишь

а)слог со звуком (ш)

са, шо, жу, ши, шу, ша, сы, чи, жи, ша.

б)слово со звуком (ш)

кушетка, жаворонок, самовар, шелест, площадь, полушубок, часовщик, шуршать, мышеловка, сковорода, лягушка.
6 задание  «Игра 4-ый лишний»

Назвать слова в верхнем/нижнем ряду, в каких словах повторяется звук (ш)/(с).

Назвать лишнее слово. 
                                                                                                              12,13- файлы
Физкультминутка.
Вот Незнайкина зарядка.

Выполняйте по порядку.

Быстро встанте, улыбнитесь,

Выше, выше подтянитесь.

Ну-ка плечи распрямите,

Поднимите, опустите.

Влево, вправо повернулись,

Рук коленями коснулись.

Сели-встали, сели-встали.

Вы, надеюсь не устали?
Надо вам свободней встать

И спокойнее дышать.
7 задание  «Помоги детям убраться»

В шкафу должны быть предметы, в названиях которых есть звук (ш),

А на столе предметы в названиях которых есть звук (с).

                                                                                                                     14 файл
8 задание .  Назови все картинки, а потом подбери слова со звуком (ш)

«Продолжить предложение»

«Соня ставит ……» выбери слова со звуком (ш).Обрати внимание, что здесь не все слова подходят по смыслу.

                                                                                                                      15 файл
9 задание. Назвать все картинки, а потом подобрать слова со звуком (с), подходящее к слову игрушечный.
«Продолжи предложение»

«У Миши игрушечный…» выбери слова со звуком (с). Обрати внимание, что здесь не все слова подходят к слову игрушечный.

                                                                                                                     16 файл

10 задание.

Назвать все картинки. А теперь назвать слова, в которых есть пара звуков: и звук (с), и звук (ш)

                                                                                                                     17 файл
11 Итог

Молодцы.

Какие звуки мы учились различать?

Чем они различаются?

Назвать по одному слову на каждый звук.
